

2024年中考成绩9日中午发布

两种查询方式,13日起第一次志愿填报

本报讯(记者 纪天伟)7日,记者从市教育局获悉,哈尔滨市2024年初中升学考试和初中学业考试成绩将于7月9日中午发布。其中,全市中考各学科成绩和九区初中学业考试道德与法治、历史学科成绩将进行网上发布,查询时需使用两次考试的准考证号和考生身份证号;全市地理、生物学科成绩和九县(市)道德与法治、历史学科成绩将进行线下发布,具体待初中学校通知。

两种方式查成绩

方式一:通过哈尔滨教育云平台网页端(www.hrbedu.com)查询。
方式二:通过“哈尔滨市教育局服务号”微信公众号查询。

对成绩有异议可申请复核复审

1.成绩复核(考生申请时间7月10日上午)
对某学科成绩有异议的考生,可向毕业

学校提交书面申请。复核后,将向考生下发申请学科的各题得分明细表。

2.成绩复审(考生申请时间7月11日)

获得成绩复核结果的考生,如对申请学科的某题得分仍有异议,可向毕业学校提出复审该题目的书面申请并填写复审单(语文和外语的作文题不在复审范围内),同时须提交复核后下发的得分明细表复印件。评卷专家组将对该题目的评分情况进行复审,最终复审结果将于次日反馈给申请考生。

13日开始志愿填报

7月10日,将发布九区考生的总成绩(含中考成绩、学业考试成绩、体育考试成绩、“理化生实验操作”考试成绩、政策性加分)位次。

“3+4”中本贯通招生志愿填报(提前批)和录取

九区考生可按照《2024年哈尔滨轻工工业

学校“3+4”中本贯通培养招生简章》的相关指导,进行提前批网上填报志愿。志愿填报时间安排如下:

提前批志愿填报起止时间:7月13日9时-15时

考生如有填报意向,须在截止时间前填报网上志愿,该志愿将于省重点高中统招志愿录取前实施提前批录取。

中等学校考试招生志愿填报和录取

九区考生可按照《哈尔滨市2024年中等学校招生工作规定》的相关要求和以下日程、时间安排,分三次填报志愿。第一次、第二次志愿填报包含重点高中和民办高中各项志愿,采取填涂志愿信息卡方式填报;第三次志愿填报为普通高中志愿,采取网上填报方式。志愿填报时间安排如下:
第一次志愿填报起止时间:7月13日-7月14日11时

第二次志愿填报起止时间:7月19日-7月21日11时

第三次志愿填报起止时间:7月30日9时-7月31日11时

考生须在截止时间前上报本人的志愿信息卡(第一次、第二次志愿)和填报网上志愿(第三次志愿)。每次志愿填报结束后,将陆续展开相应批次高中学校的录取工作,录取将逐批逐项进行,录取结果将分阶段适时公布,请考生和家长耐心等待,全部录取工作将于8月上旬结束。

九县(市)的志愿填报和录取工作依据本地政策自行实施。

上述日程和安排如有变化,将另行通知。



扫二维码加入“哈报初四家长群”获取更多权威招生资讯和相关资料



铁顺街更新改造工程 预计8月完工



改造施工现场。

本报讯(记者 霍亮文/摄)哈尔滨即将迎来亚冬会,为提供更好的出行环境,提升城市品质,近日,道里区城管局启动铁顺街(康安路至和谐大道路段)人行道更新改造工程。

连日来,哈市的降雨天气给施工带来了一定的困难。为了保障施工进度,最大程度避免施工对交通的影响,道桥工人们错峰施工,利用夜间或者清晨路上人车较少的时间段抢抓工期。预计铁顺街升级改造工作大约在8月1日前完工。

工程完工后,不仅提升市民出行体验,也将提升铁顺街整体的通行效率。铁顺街(康安路至和谐大道路段)是连接道里区与南岗哈西地区的一条交通要道。长期以来,由于季节交替产生冻胀等因素,铁顺街人行道出现破损,为提升百姓出行体验,铁顺街升级改造工作近日正式启动。“此次升级改造将包括人行道修整、边石界石扶正重砌等。”道里区城管局相关负责人李金涛



“大电网+微电网” 亚冬会开闭幕式供电“双保险”

哈供电公司安排保电工程83项,确保亚冬会场馆安全稳定用电

本报讯(王萍 何子健 记者 刘希阳)“电压表电压指示正常,电流表显示用电负荷平稳。”“变压器高低压侧及负荷配出回路各接点测温无异常,接点无过热现象。”日前,哈尔滨国际会展中心体育馆,将采用“大电网+微电网”供电保障策略,这也是哈市首次引入“微电网”技术。

“微电网”由发电机组和储能设备组成,主要应对近年来东北地区二月份低温、大风等极端天气频发可能会对电力供应带来影响等情况,增强供电的稳定性和可靠性。“微电网”作为独立小型供电系统,与“大电网”并行运行,紧急情况发生时,可迅速切换到“微电网”供电。并且可以避免长距离供电可能受到的各种外力破坏影响,减少了供电线路上的潜在风险。

亚冬会期间,哈尔滨供电公司保供场馆共计51处,计划新建、改造配电网线路40.37公里、配电站房30座。为确保大电网稳定运行,该公司科学统筹亚冬会电网提升工程建设时序,安排保电保障工程项目83项,预计投入资金5.44亿元。目前,所有项目正在有条不紊地推进当中,力争8月底前高质量完成。

公交驾驶员 学英语迎亚冬

随着亚冬会的脚步日益临近,近日,交通集团第二运营分公司开展“学英语·迎亚冬”主题英语培训活动,通过提升公交驾驶员简单的英语沟通能力,更好地展示哈尔滨的热情好客。

在公交线路终点站调度室,公交驾驶员们围坐在一起,跟随英语老师学习简单的日常英语口语。公交驾驶员们普遍年龄较大,有些人是第一次接触英语。在英语老师的耐心指导和鼓励下,大家逐渐克服了困难,敢于开口说英语。一位驾驶员兴奋地表示:“虽然我只能掌握简单的英语,但希望通过一句问候,就能让宾客感受到哈尔滨的热情和友好。”

此次英语培训活动不仅是一次语言技能的提升,更是一次文明素养的熏陶。公交驾驶员作为城市的窗口,他们的言行举止直接关系到城市的形象。通过学习英语,驾驶员们不仅能够更好地为外国宾客提供服务,还能够在交流中传递哈尔滨的文明有礼、积极向上的精神风貌。

哈尔滨市交通集团第二运营分公司负责人表示:“我们希望通过这次培训活动,让驾驶员们不仅能够满足亚冬会期间的外语需求,更能成为哈尔滨城市文明的传播者。我们相信,通过大家的共同努力,一定能够为亚冬会的成功举办贡献力量,同时也为哈尔滨增光添彩。”

“的哥”连闯红灯送急患就医

出租车公司:已向交管部门申请免于处罚

本报讯(记者 杨大维)7月2日18时许,龙运现代驾驶员施志国在友谊东路接到一位焦急的女乘客。施志国回忆,女乘客60岁左右,上车后她就说:“师傅,送我到东升江都接一个病人。”到达目的地后,大娘让施志国稍等,她要去把病人接出来。看到大娘费力地扶着患者,施志国立即下车帮忙把患者搀扶到车上,原来患者是大娘的儿子。

上车以后,施志国见患者病情较为严重,连忙问去哪个医院就诊。母子二人说要去市第二医院。施志国关心地问:“这个情况您二位怎么没想到打‘120’呢?”母亲一边落泪一边自责地说:“我也不知道是这么严重的情况。”

为尽快把患者送到医院,途中施志国打开“双闪”闯了几个红灯。快到医院的时候,老

人抹着眼泪问施志国:“师傅,我现在蒙了,一会儿到医院我该怎么办啊?”施志国安慰大娘:“没事的,送孩子先去急诊科就可以。”大娘又说:“可是我着急,手脚也不好使唤了。”施志国告诉她:“你放心吧,一会儿我帮你把患者送进急诊科!”到达医院后,施志国立刻取来担架床,把患者扶上担架床并送到急诊科后,才默默离开。

龙运现代交通运输有限公司的负责人告诉记者:“患者上车后,施志国立即请我们帮助寻找最佳的就医路线,送完患者后,他还拒

收了患者的车费。”

针对驾驶员闯红灯行为,这位负责人表示:“根据《中华人民共和国道路交通安全法》的相关规定,如果车上载有危重病患,需要及时赶到医院或急救中心,遇到红灯时理论上是可以闯的。这种情况下,如果有证据证明是因为救助危难或紧急避险造成的违法行为,可以免除交通违法行为处罚。这需要提供相应的证据,如医疗证明或其他相关证明。所以,龙运公司会将情况反映给交管部门,请求免除施志国的交通违法行为。”



南菇北种,冰城“反季花菇”抢市场

延寿县利用好山好水好气候开展花菇种植,填补南方夏季市场供应空白

本报记者 张大星文/摄

“该收第二茬了!”小暑时节,延寿县延河镇兴安村刚下过一场小雨,赵景龙像往常一样,一早就钻进大棚,观察花菇的生长情况,看着菌棒上生机勃勃的花菇,他笑着给出了采摘指令。

赵景龙是兴安村食用菌生产基地的负责人。今年5月,延寿县与黑龙江国菇生物科技集团有限公司开展合作,将延河镇兴安村原有木耳种植大棚进行改造升级,建设食用菌种植基地,用于开展花菇反季节种植,填补南方夏季花菇市场供应空白。合作双方形成了共识,延寿县的山、水、气候是优质资源,产出的“反季花菇”可以产生新“蘑”力。



花菇丰收,农户喜上眉梢。

南菇北种 绿水青山孕育“菇中珍品”

“我们是通过招商引资,带着技术和销售渠道来到延寿县延河镇兴安村的,这里的气候非常适合花菇培育和生长,利用这里的气候资源条件,能够实现花菇等食用菌的反季节种植,填补国内夏季市场和出口需要。”黑龙江国菇生物科技集团负责人范松玲告诉记者。

去年9月,范松玲带领公司核心技术团队——来自香菇发源地浙江省庆元县的食用菌种植“专家团”,到延寿县延河镇兴安村考察。结论是这里不仅有充足的光照,早晚温差大,非常适合花菇生产培育,而且这里的水质优异,空气中负氧离子含量高,在这里

试培育出来的花菇比“南方菇”肉更厚、口感更脆,产量更高,品质没得说,根本不愁卖。带着满满的信心,今年5月,黑龙江国菇生物科技集团有限公司的反季节食用菌种植基地正式落地兴安村,只一个半月就完成了第一批15栋大棚的升级改造和花菇种植培育。6月中旬,第一茬采摘的花菇装箱发往南方。

“南方花菇生长期是每年的10月到次年的3月,延寿县基地产出的花菇可以从4月一直培育生产到9月,正好可以填补南方夏季花菇市场的需求。”范松玲说,这个“差异”就是“南菇北种”的市场动力。

收益可观 小花菇解锁增收致富新密码

“乡亲们农忙的时候正常种地,农闲的时候就到种植基地务工挣钱,干好了,一个月能赚三四千元,比外出打工挣得多多了。”赵景龙告诉记者,他是延寿人,听说公司要在老家设立种植基地,他当时就主动申请来负责运营管理,想用自己掌握的技术帮助乡亲们种菇致富。

“我们公司的花菇都是从南方引进的新品种,一年能出5-7茬,品质和产量非常稳定。公司还包销售,乡亲们无论是来务工或者是签订单种植,收益都很不错。”赵景龙说,每栋食用菌大棚占地半亩,能种植培育花菇约

1万袋,预计每年每栋大棚可收菇2万斤左右,按照每斤7元左右的售价来估算,每栋大棚年收入约14万元。目前,兴安村这个种植基地已经完成了31栋食用菌种植大棚的升级改造,其中15栋即将开展第二茬花菇采摘,另外16栋大棚在有条不紊地移种菌菇。

“现在种植基地雇用了近30名村民,每人月均收入能达到3000元以上。未来等到花菇成熟旺季时,雇用人数会增至百人以上,能进一步带动乡村经济发展和村民增收致富。”延河镇副镇长张源龙告诉记者。

蓄力赋能 政企合力激发新“蘑”力

“花菇是‘菇中珍品’,味道鲜美,营养价值较高,不仅深受上海、北京、深圳、香港等地消费者的追捧,还出口到韩国、新加坡、日本等国,销售前景非常好!”范松玲告诉记者,随着消费者对健康生活品质追求的不断提高,花菇的市场需求也在不断扩大,仅上海市场一天的销售量就达到近千吨。

“我们通过兴安村建设食用菌生产基地,起到示范效应,让延寿县的乡亲们能了解花菇,参与到花菇种植与加工生产中,一起种菇致富。”范松玲说。未来,该公司还会不定期开展免费的花菇及食用菌种植培训,普及花菇及食用菌种植知识和技术,同

时,企业会继续加大投入,在延寿县培育打造食用菌培育、风选、烘干、包装、冷藏、销售等一条龙产业链,并开发“花菇酱”、花菇营养品等食用菌产品,助力延寿花菇销往全国及世界各地。

“我们正在申请乡村振兴衔接资金,在兴安村建立食用菌冷库,扶植产业发展。”张源龙表示,发展花菇特色产业是落实乡村振兴战略、推动产业兴旺的关键举措。下一步,延河镇将为花菇种植基地建设相应的配套设施,助力特色农产品进城,并与企业进行产品深度研发,打造消费新场景,激发县域农产品消费新“蘑”力。